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МІНЕНЕРГОВУГІЛЛЯ УКРАЇНИ
ДерЖенергонагляд

ІНСПЕКЦІЯ ДЕРЖЕНЕРГОНАГЛЯДУ У ЗАХІДНОМУ РЕГІОНІ

Державна інспекція з енергетичного нагляду за режимами
споживання електричної і теплової енергії у Львівській області

79071, м. Львів, провулок Скнилівський 1-й, 10а, Тел.: (032) 235-07-89, Факс (032)234-09-50, Email: kanc@west.den.energy.gov.ua,

	№27-23/02-06-431   від  21.05.2019 р

	Голові  Миколаївської
районної державної  адміністрації
81600, м. Миколаїв, вул. В.Великого, 6



З метою належної та своєчасної підготовки котелень та теплових мереж до роботи в осінньо-зимовому періоді 2019-2020 років, попередженню технологічних порушень та аварій на енергетичному обладнанні період проходження опалювального періоду, інспекція Держенергонагляду пропонує повідомити  Ваші теплопостачальні організації та  споживачів теплової енергії  про необхідність виконати до початку осінньо-зимового періоду наступні заходи:

· розробити та затвердити відповідним розпорядчим документом заходи по підготовці підпорядкованих енергетичних господарств до роботи в осінньо-зимового періоду 2019-2020 років;

· провести навчання персоналу, що обслуговує енергетичні установки;

· забезпечити накопичення палива у відповідності до технологічних потреб;
· привести схеми зовнішнього електропостачання споживачів до нормального режиму роботи, передбаченого проектними рішеннями;

· укомплектувати енергетичні установки необхідним аварійним запасом матеріалів;

· підготувати машини та механізми до роботи в умовах низьких температур;

· провести ремонт обладнання електричних і теплових установок та мереж у необхідних обсягах;

· провести випробування та налагодження обладнання електричних та теплових установок і мереж;

· провести промивку трубопроводів теплових мереж, центральних теплових пунктів , внутрішньобудинкових систем теплопостачання;

· перевірити технічний стан ізоляції трубопроводів теплових мереж, інженерних об'єктів;

· розробити експлуатаційні режими роботи систем теплопостачання;

· перевірити пристрої релейного захисту та автоматики;

· перевірити технічний стан ізоляції трубопроводів теплових мереж, інженерних об'єктів до вимог нормативної та проектної документації;

· провести протиаварійні тренування з персоналом, який експлуатує теплові установки та мережі;

· укомплектувати робочі місця відповідною оперативною та технічною документацією;

· забезпечити введення в дію протиаварійних заходів у разі введення в дію графіків аварійних відключень та (або) обмежень споживання електричної енергії та потужності;

· скласти акти готовності систем теплопостачання до опалювального сезону.


Відповідно до п. 10  Правил підготовки теплових господарств до опалювального періоду, затверджених спільним наказом Міністерства палива та енергетики України і Міністерства з питань житлово-комунального господарства України від 10.12.2008 № 620/378, який зареєстровано в Міністерстві юстиції України від 31.12.2008 за № 1310/16001, підприємства, установи та організації зобов’язані Заходи та копії розпорядчих документів, якими ці заходи вводяться в дію, надати до інспекції Держенергонагляду у Львівській області.

       За підсумками проведеної роботи на підприємстві, установі та організації створюється комісія, яка складає акт готовності енергетичного господарства до опалювального сезону.  Один примірник акту після затвердження надається до інспекції Держенергонагляду у Львівській області.

Копію розроблених заходів та розпорядчого документу, яким ці заходи вводяться в дію необхідно надати до Державної інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної і теплової енергії у Львівській області  у термін до 15. 06 2019р.  на адресу 79071, м. Львів, провулок Скнилівський 1-й, 10а, e-mail : lviv.teplo@west.den.energy.gov.ua
Інформацію про виконані роботи,  Акти готовності  Ваших об’єктів до опалювального сезону  просимо надати в інспекцію Держенергонагляду у Львівській області до  01.10.2019 р. на адресу 79071, м. Львів, провулок Скнилівський 1-й, 10а.
Одночасно просимо Вас розмістити  цей інформаційний лист на Ваших сайтах. 
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